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 ن، من قه اسچ؟  گذشره 

 

 

 

 فشار و اثار ان  8فصل

 

 
   فشاارگ عبارت اساچ از؛ مقدار نیرویی  نیروی وز، جسام( که از طرف یک جسام به صاورت عمودی بر

 نید.شود و از راب ه زیر به دسچ میس   جسم دیگر وارد می

فشار  =  
نیرو

سطح
𝐏   یا   =

𝐅

𝐀
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=21 1  

 شااودگ از نو  معتوع اسااچ. یعنی راب ه میا، ساا   یک جساام با مقدار فشاااری که بر ن، جساام وارد می

 شودگ کمرر اسچ و برعتس. تر باشدگ فشاری که برن، جسم وارد میهرشقدر س   یک جسم بزرگ

 کندگ با مقدار نیروی  نیروی وز،( ن، راب ه میا، مقدار فشااری که یک جسام بر سا   جسام دیگر وارد می

 .یابدجسم راب ه مسرقیم دارد. یعنی با افزای  نیروگ مقدار فشار نیز افزای  می

   مقدار فشااااار دریک مایعگ به عمق  ارتفا ( مایع بساااارگی دارد. یعنی با افزای  عمق  ارتفا ( یک مایعگ

فشاار مایع در یک عمق مشاخص از سا   ن، مایعگ بدو، توجه به اندازه   یابد.مقدار فشاار مایع نیز افزای  می

 باشد.ظرفی که مایع در ن، ریخره شده اسچگ یتسا، می

   س   نزاد مایعگ عبارت اسچ از؛ بالاترین س دی که دریک مایع قرار دارد. شنانچه مایعی مانند نب را در

های مخرلف ظروف مرتبط جریا، دهنده ظروف مرتبط بریزیمگ ن، مایع  نب( در بخ های تشتی یتی از قسمچ

 دهنده ن، یتسا، شود. های تشتی یابد تا اینته س   نزاد مایع در تمامی قسمچمی

 تراز یتسا، اسچفشار مایع در نقاط هم. 
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 کند که هرگاه بر بخشی از یک مایع که درو، یک ظرف مدجور اسچگ فشار وارد اص  پاستالگ بیا، می

 شود.های ظرف منرق  میهای ن، مایع ودیوارهشد، به سایر بخ کنیمگ این فشار بدو، ضعیف

  های  های هیدروکیتی اودروهاگ بالابرهای هیدروکیتی اودروها و جکاز اص  پاستال در ساارما، ترمز

 .شود.ها اسرفاده میروغنی نجب شده درپشچ درهای ورودی ساارما،

 

  شود و با ن، راب ه مسرقیم دارد. های بسره و باز میافزای  دما موجب افزای  حجم یک گاز در مدیط 

 های فلزی را به وسیله نی  های داا  قوطی وجود فشار هواگ اورد، نوشیدنی داا  یک قوطیگ مانند نبمیوه

 کند. نسا، می

 نماید.فشار هوای موجود در یک ظرفگ از ورود مایع به ن، ظرف جلوگیری می 

   باشد.ها در بد، انسا، بر اساع وجود فشار هوا میعملترد ش 

  یابد. به همین دکی  فشار هوا در مناطق  هرشقدر از س   زمین بالاتر برویمگ فشار هوا بیشرر کاه  می

 کوهسرانی درمقایسه با مناطق ساحلی کمرر اسچ. 

 

 

 گ پاسخ سؤالات زیر را بنویسید.8فج   نامه درع بعد از م اکعه م اکب ارائه شده در بخ  

 

کیلوگرم اسچ. اگر طول و عرض س دی که این جعبه شوبی از   90جرم یک جعبه شوبی    -5

مرر باشدگ مقدار فشاری که توسط   5و   3طرف ن، بر روی زمین قرار داردگ به ترتیب برابر با  

 شود را مداسبه کنید.این جعبه شوبی به زمین وارد می 

 

 

 

نیوتو،   900شودگ برابر با  سنگ بر س   زمین وارد می مقدار فشاری که از طرف یک تخره -6

سنگ مرر مربع باشدگ جرم این تخره  12بر مرر مربع اسچ. شنانچه مساحچ این تخره سنگ برابر با  

 کیلوگرم اسچ؟ 

 

 

 
 

مرر    7و    5و    3گرمگ برابر با    70000ابعاد یک جعبه فلزی به شت  متعب مسر ی  و به جرم    -7

 شده توسط این جعبه فلزی بر س   زمینگ برابر با شند پاستال اسچ؟ اسچ. کمررین فشار ایجاد 

 

 

 

 ها را بنویسید.  عام  مؤثر در فشار مایع -8



 

 
23 

 

23 

1 2 

F2  

d1  d2  

 

 فشار در گازها به شه عواملی بسرگی دارد؟ ننما را بنویسید.  -11

 

 

 ای وجود دارد؟ توضی  دهید.بین فشار یک گاز و دمای ن، گاز شه راب ه  -12

 

 

هوا در مناطق کوهسرانی نسبچ به مناطق ساحلی کمرر اسچ؟ توضی   به شه علچگ فشار    - 13

 دهید.

 

 

 ماشین ها  9فصل

 

 

   ازگ اسچ  عبارت  ماشینگ  فعاکیچ  ورودی یک  می تمام  ماشین  به یک  که  و هایی  کند  کار  ماشین  تا  دهیم 

در   دهد. بمعنوا، مثال؛ میهایی که ماشین برای ما انجام  اروجی یک ماشینگ عبارت اسچ از؛ تمام فعاکیچ

کند(گ  سوار  نیرویی که دوشراه سوار به پدال دوشراه وارد میزد، دوشراهسواریگ رکابهنگام دوشراه

 شود. ورودی و حرکچ دوشراه  تغییر سرعچ دوشراه(گ اروجی دوشراه  ماشین( مدسوب می

 شود.ورودی یا اروجی یک ماشین براساع نیروگ گشراور نیروگ توا، و انرنی بررسی می 

  تری به نام ماشاین سااده کند. هر ماشاین از اجزای ساادهای اساچ که انجام کارها را نساا، میماشاینگ وسایله

 تشتی  شده اسچ.

دندهگ س   شیبدارگ گوه و پیچ هسرند های ساده شام  اهرمگ قرقرهگ شر  و مدورگ شر ماشین   

  شود. بزرگی گشراور نیرو به اندازه نیرو  اثر شراانندگی نیروگ گشراور نیرو نامیده می  ق عی امردا، نمایی

به دسچ می  از راب ه زیر  دارد و  تا مدور شرا  بسرگی  اثر نیرو  نق ه  فاصله  اندازهو  گیری نید و یتای 

 ( اسچ.. Nmگشراور نیروگ نیوتو، مرر  

 اندازه نیرو × فاصله نق ه اثر نیرو تا مدور شرا  = اندازه گشراور نیرو 

    گشاراور نیروی سااعرگرد( با گشاراور  1براسااع شات  زیرگ گشاراور نیروی ناشای از وزنه  شاماره  )

 (  گشراور نیروی پادساعرگرد( برابر اسچ. 2نیروی ناشی از وزنه شماره  

 گشراور نیروی پادساعرگرد = گشراور نیروی ساعرگرد 

d F d F = 1 1 2 2  
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